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RUA ADALBERTO BOZOKI, 305 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 09 DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS E VINTE E 

UM 

Aos nove dias do mês de Setembro do ano de dois mil e vinte um, reuniram-se 

ordinariamente no Plenário da Câmara Municipal do Município de Sonora, Estado de 

Mato Grosso do Sul, denominado Áureo Adauto de Souza, sito a Rua Adalberto 

Bozoki n° 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a proteção 

de Deus o Senhor Presidente Vereador Dalmi Alves, declarou aberta a presente 

Sessão. Ato seguinte o Senhor Presidente em conformidade com o artigo 140 do 

Regimento Interno colocou a Ata da Sessão anterior em votação, sendo a mesma 

aprovada por unanimidade. Matérias vindas do Poder Executivo: 10 - PROJETO DE 

LEI N° 349/21 "ALTERA A LEEI 507/2008 QUE CRIA O PROGRAMA MUNICIPAL 
BOLSA ESTUDOS UNIVERSITÁRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS", sendo que 
após sua leitura foi aprovado o pedido de inclusão do mesmo na Ordem do Dia da 
presente Sessão. Matérias apresentadas pelos Senhores Vereadores e Senhoras 
Vereadoras: Indicações n°s 124 e 125/2021- Autoria do Vereador Alexandro 
Rodrigues Campos. Indicação n° s 114 e 144/2021- Autoria do Vereador Dalmi Alves - 
Tuta. Indicação n° 155/2021- Autoria do Vereador Douglas Brasileiro da Silva. 
Indicação n° 151/2021- Autoria do Vereador: Jansen Peixoto Barbosa. Indicação n°: 
143/2021- Autoria das Vereadoras Veraluce dos Santos Dantas Santos e Flávia Porto 
da Mota Vasconcelos. Indicação n° 152/2021 — Autoria da Vereadora Veraluce dos 
Santos Dantas Santos e do Vereador Dalmi Alves — Tuta. USO DA TRIBUNA: Não 
houve Vereador ou Vereadora inscrito. ORDEM DO DIA: 1°. Projeto de Lei n° 
349/2021 "Altera a Lei 507/2021 que Cria o Programa Municipal Bolsa Estudos 
Universitário e da outras providências", sendo o mesmo após sua leitura e findada a 
fase de discussão aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Fez uso 
da palavra o Vereador Douglas Brasileiro da Silva, após cumprimentar a todos, falou 
sobre o Projeto de Lei aprovado sendo que o mesmo irá beneficiar nossos estudantes 
que estão em formação acadêmica, urna vez ser o transporte de suma importância a 
todos, sobre sua Indicação solicitando sinalização na Avenida Wilson Barbosa Martins 
esquina com a Avenida Tancredo Neves, tendo o Super Mercado SuperMix como 
referência, local onde está ficando água parada devido o cruzamento das Avenidas, 
tornando-se perigoso a todos, sobre as Indicações apresentadas pelos demais pares 
tem certeza que vem beneficiar a todos portanto a necessidade do atendimento, sobre 
a Indicação do Vereador Alex na qual solicita seja um espaço para o atendimento 
medição/odontológico espaço este localizado na Escola que hoje encontra-se 
desativada. disse ficar feliz que o Assentamento Carlos Roberto Soares de Melo está 
sendo bem frequentado, onde o pessoal do COINTA realizou uma reunião esta 
semana com a participação de Vereadores e Vereadoras, sendo que seus moradores 



estão trabalhando na área rural há muitos anos necessitando de um atendimento 

especial. Agradeceu a Deus que nos contemplou com uma chuva maravilhosa a qual 

todos estavam esperando. Em seguida fez uso da palavra o Vereador José Fábio dos 

Santos, após cumprimentar a Mesa, Vereadores e Vereadores, demais presentes em 

especial seu colega de profissão Escobar, disse se atentar a algumas situações que 

estão acontecendo em nosso Município, citou o Requerimento de sua autoria referente 

a coleta do lixo, onde um Vereador colocou em sua mídia que já tinha resolvido o 

problema, e ontem mesmo verificou que o problema não tinha sido resolvido, disse 

que a mentira agora mudou de nome é fake neus, solicitou aos colegas que quando 

for se referir a alguma matéria de outro Vereador respeite este outro Vereador. Sobre 

a Rua Progresso e Chico Mendes disse ter sido feita uma saliência não tendo no local 

nenhuma placa de sinalização, solicitou seja feita a sinalização no local uma vez poder 

trazer prejuízo ao Município podendo ocorrer de alguém vir a se machucar, solicitou ao 

Líder do Prefeito levar ao conhecimento do Engenheiro do Município para 

providenciar a devida reparação desta situação nas Ruas Progresso e Chico Mendes. 

Solicitou ao Jurídico da Casa um novo requerimento, pois somente desta forma 

poderá ajudar nossos funcionários públicos, disse que o próprio Executivo falou que 

não poderia ter aumento nem gratificação nem promoção por conta da Lei 173, e 

olhando no Diário Oficial viu alguns funcionários ganhando este tipo de promoção, e 

uns do Administrativo tem este beneficio que é direito do Servido Público, disse que os 

do Magistério da Saúde ou do Administrativo mesmo se for dar promoção que seja 

dado a todos, solicitou ao Jurídico da Casa um Requerimento para que sejam tomadas 
as devidas providências, lembrou que foi solicitado nesta Casa o aumento do 
Funcionalismo Público sendo o mesmo negado por conta da Lei 173, e agora vem a 
promoção de alguns que escolheu do Administrativo dando a promoção pra quem ele 
quer, disse que dependendo da resposta irá fazer uma denúncia no Ministério Público, 
não está prometendo nada irá fazer o que é certo. Solicitou duas Indicações uma 
solicitando a adequação da Lei 185 que é o Estatuto do Servidor público bem como a 
reestruturação do Plano de Cargos e Carreira do Magistério. Falou sobre sua 
Indicação para que atendesse as pessoas que vão fazer as provas de trânsito e não 
tem nenhum banheiro para usar, sendo um lugar público sendo obrigação do 
Município, disse que conversou com o chefe do DETRAN e o mesmo disse que 
pudesse encaminhar o pessoal da Auto Escola que resolveria o problema porém até 
agora não foi resolvido, fez um apelo ao Líder do Prefeito que o problema seja 
resolvido. Sobre sua Indicação na qual solicita a Usina de Energia Foto Voltaica para 
atender os prédios do Município sendo respondido que está em análise, sendo as 
respostas que tudo está em análise e estudo, percebe-se que o Executivo não quer 
dar ênfase naquilo que os Vereadores tem iniciativa, ou é somente com sua pessoa 
porém irá continuar fazendo seu trabalho voltado ao Município de Sonora, pois a sua 
obrigação que não irá se cansar de falar nesta Tribuna que é trabalhar pelo povo de 
Sonora e lutará até o fim para que atenda os anseio da população uma vez ser 
representante do povo. Em seguida o Senhor Presidente concedeu a palavra a 
Vereadora Flávio Porto da Mota Vasconcelos, a qual havia transferido, sendo 
questionado pelo Vereador Fábio se a fala esta voltando, sendo dito pelo Presidente 
que conforme acordado haveria somente uma fala, e a Vereadora Flávio deixou 
passar sua fala, e para não prejudicar o andamento da Sessão concedeu que Ela se 
pronunciasse, sendo dito pelo Vereador Flávio que foi combinado uma coisa e feito 
outra. Em suas palavras a Vereadora Flávia disse ao Vereador 'Uo que realmente 
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não se atentou que teria somente uma fala sendo novamente dito pelo Vereador 

Fábio que não tem nada contra a fala dizendo que o combinado não sai caro, e se 

falar uma coisa cumpre aquilo que fala. Continuando sua fala a Vereadora Flávia falou 

sobre a Lei 173, onde realmente não poder ter gratificação ou aumento salarial, disse 

ter solicitação ano início do ano principalmente dos Servidores da Saúde que estava à 

frente da pandemia com muita garra sendo merecedores juntamente com as demais 

classes. Sobre o Projeto de Lei 349 que diz respeito as Acadêmicos disse que 

realmente temos que dar condições para nossos jovens estudar, uma vez que com 

estudo já está difícil imagina sem. Sobre a Indicação da Reforma da Escola Irma Araldi 

Khol . disse realmente a mesma é de suma importância pois é voltada a melhorias da 

mesma, sendo que lá esteve juntamente com a Vereadora Vera, onde foi visto a 

necessidade de tal reforma, principalmente no parquinho onde muitos acham que o 

mesmo não tem muita importância, porém na qualidade de Professora é sabedora que 

a brincadeira é muito importante para a Educação. A respeito da Sala Lilás vê a 

necessidade da mesma ser implantada em nosso Município, bem como a necessidade 

de ser uma mulher para atender outras mulheres, pois a mesma consegue entender e 

compreender melhor, não é discriminação aos homens, somente porque uma mulher 

consegue entender melhor a outra. Em seguida fez uso da palavra o Vereador 

Joaquim Cassiano Teixeira, após cumprimentar a todos falou que andou visitando as 

obras que estão sendo feitas em nossa cidade, onde no início do ano teve uma 
conversa com o prefeito para que as obras de pavimentação e drenagem fossem 

realizadas na época sem chuvas, podendo ver que as Obras de pavimentação 
asfáltica no Bairro Vista do Lago estão adiantadas, parabeniza ao Prefeito pelas 
obras que estão sendo executadas em nosso Município. Sobre o Projeto de Lei 349 o 
qual irá beneficiar os estudantes que vão a Coxim sendo o mesmo de suma 
importância para que os alunos se forme e entrem no mercado de trabalho e nós na 
qualidade de parlamentar do Município temos que dar o total apoio a este Projeto. 
Disse que juntamente com o Vereador Arnaldo esteve em Campo Grande cumprindo 
agenda com alguns Deputados, entre eles o Deputado Felipe Orro o qual 
comprometeu-se de viabilizar uma Emenda Parlamentar a ser destinada ao nosso 
Hospital ficando de ter junto a Fundação a aplicação dos recursos a serem liberados. 
Sobre a Indicação 144 na qual faz parte, disse que a mesma vem em boa hora aja 
visto que a reforma irá melhorar o atendimento de todos, e os alunos tenham um maior 
conforto no seu dia a dia de estudos, sendo desta forma que devemos trabalhar 
sempre buscando melhorias a nossa população. Disse que cada um de nós temos um 
posicionamento no tocante ao Presidente do Brasil, deixa bem claro que o seu é que 
em nenhum momento o Presidente Jair Bolssonaro abaixar o preço da gasolina hoje 
em seis reais, em nenhum momento viu ele falar em melhorar as condições de vida 
das pessoas no sentido de todos ter alimentação, bem como gerar empregos para a 
população ajudar na agricultura, gostaria de ouvir uma fala diferente do nosso 
Presidente porém é seu costume terceirizar sua fala e culpar as pessoas do que está 
acontecendo no Brasil. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Laudir Abreu da 
Rosa Junior, após cumprimentar a todos, parabenizou a todos pelas Indicações 
apresentadas, bem como a aprovação do Projeto de Lei 349 uma vez que vem 
beneficiar os estudantes, e fornos cobrados por pais e também alunos. Falou sobre a 
volta as aulas após a pandemia e deixou sua preocupação em ver que neste período 
de um mês tem alunos da rede rural que ainda não estão comparecendo às aulas, 
disse que no início das aulas foi questionado e esteve com o prefeito pra resolver 



algumas pendências entre elas dos motoristas, porém as mesmas ainda continuam 

principalmente com a ausência dos alunos de fazendas nas Escolas, todos nós somos 

sabedores que a Educação é um princípio básico na nossas vidas, solicitou ao 

Vereador Jansen nosso Líder a ajudá-lo nesse compromisso dos alunos voltarem de 

forma integral as aulas, uma vez os mesmos já terem sido bastante afetados em seus 

ensinamentos, disse ser sabedor da importância da presença desses alunos nas salas 

de aulas. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Francisco Deuzimar Lima, após 

cumprimentar a todos disse vir a Tribuna parabenizar a todos os Vereadores e 

Vereadoras pelas Indicações, todas de suma importância pro nosso Município bem 

como a aprovação do projeto de Lei 349/2021, o qual altera a Lei 507 que Cria o 
Programa Bolsa Universitário, onde também foi procurado por alunos que fazem 

universidade em Coxim e que nãoeram atendidos. Em relação a sua fala na Sessão 

passado solicitando a reposição salarial, temos que ver junto ao Executivo o 

atendimento bem como verificar o que foi dito pelo Vereador Fábio. Sobre a coleta 

seletiva do lixo disse também ter sido cobrado através de redes sociais, solicitou ao 

nosso Líder verificar junto ao Prefeito e a Empresa que faz a coleta a solução do 

problema. Em seguida fez uso da palavra a Vereadora Veraluce dos Santos Dantas 
Santos, após cumprimentar a todos falou referente a obra realizada na Rua Chico 
Mendes com Progresso dizendo que foi Ela juntamente com a Vereadora Vera que 
solicitou a mesma, reclamações já esteve com o Antonio João solicitando toma as 
devidas providências para sanar o problema, e amanha a primeira coisa que irá fazer 
é ir na Gerência de Obras cobrar a devida reparação, evitando desta forma possíveis 
acidente que poderão ocorrer no local. Aos moradores dos Bairros Vista do Lago e 
Sol Nascente, disse que esta tomando as providências para sanar a falta d'água, 
solicitou seja feito um ofício a SANESUL para que sejam tomadas as devidas 
providências, uma vez que às onze horas os moradores já encontram-se sem água, 
falou também que esteve com o prefeito cobrando a escrituras daquelas residências 
uma vez ser cobrada por seus moradores, sendo dito pelo Prefeito que o ano que vem 
no aniversário da cidade as escrituras serão entregues. Disse que no Chapadão 
também foi cobrada uma vez ter ficado dois dias sem água devido a problemas na 
caixa d'água, solicitou ao Vereador Jansen Líder do Prefeito que providencie o devido 
atendimento. Sobre o Projeto de Lei 349 disse ser muito cobrada também, porém hoje 
votamos o Projeto que irá atender a todos os alunos, uma ver ser o estudo muito 
importante na vida de cada um. Parabenizou a todos pelas Indicações apresentadas, 
todas elas veem de encontro a necessidade do povo. Sobre a Sala de fisioterapia 
parabenizou ao Vereador Sinuca que apresentou a Indicação estando a frente para 
que a mesma fosse atendida, todos nós apresentamos pedidos mas Ele como 
conhecedor esteve sempre a frente. Finalizou dizendo que está sempre firme lutando 
pelo nosso povo Em seguida fez uso da palavra o Vereador Arnaldo Pereira de 
Souza, após cumprimentar a todos, parabenizou a todos pela apresentações das 
Indicações, bem como a aprovação do Projeto de lei 349, parabenizou ao Presidente 
pela forma que está conduzindo os trabalhos desta Casa. Sobe o Posto do Covid que 
agora fechou parabenizou a todos os Servidores da Saúde que estiveram a frente no 
combate ao Covid sendo verdadeiros guerreiros, solicitou a população todo cuidado 
possível e continuar com as medidas de segurança, pois é um pouco precoce estar 
ocorrendo tantas coisas na cidade da forma que está vendo, não é para tirar a 
liberdade de ninguém porém é necessário continuarmos com os devidos cuidados de 
segurança urna vez essa doença não ser nenhuma brincadeira. Em segu. a fez uso 



da palavra o Vereador Alexandro Rodrigues Campos, após cumprimentar a todos, 
disse ser com muita emoção que volta aos trabalhos uma vez que sua cirurgia era um 
processo tão simples, porém agravou e hoje louva muito a Deus por sua vida, 
agradeceu a todos pelo apoio, Falou sobre suas Indicações uma solicitando reforma e 
ampliação da Escola da Comunidade dos Moradores Ribeirinhos do Pantanal, onde 
solicita a instalação de um espaço para atendimento médico/odontológico, local este 
que nos finais de semana tem mais que trezentas pessoas e mais as famílias do local 
e região, necessário se faz porém a presença de um médico e de um dentista. A outra 
Indicação solicita uma ambulância para a mesma Comunidade, a qual atenderá a 
todos seus moradores e as pessoas que desloca-se até o Pantanal nos fins de 
semana. Na pessoa da Evelyn parabenizou todos os Servidores do Hospital por tê-lo 
atendido muito bem, é grato pela maneira e pelo carinho que foi atendido, ao doutor 
lzidro e doutor Alexandre os quais lhe atenderam, pode ver o quanto nossa saúde 
mudou devemos continuar melhorando. Em seguida fez uso da palavra o Vereador 
Dalmi Alves, após cumprimentar a todos em especial seu companheiro Escobar, falou 
de sua alegria pelo retorno aos trabalhos do Vereador Alex o qual passou por uma 
cirurgia, e em nome de todos desejou boas vinda no seu retorno. Sobre sua Indicação 
na qual reivindica ao Executivo Municipal mais um Campo de Futebol Society no 
Balneário Por do Sol, faz a mesma a pedido dos atletas que ali desfrutam de 
entretimento através do futebol, e aja visto do existente ser bastante utilizado a grama 
acaba sendo danificada, e há espaço para a construção de um novo campo vindo de 
encontro a prática desportiva do nosso Município. Sobre a Indicação feita em conjunto 
com todos os Vereadores, no tocante a reforma e ampliação da Escola Irma Araldi 
Kohl, na pessoa da sua Diretora Eli parabeniza e cumprimenta a todos pelo brilhante 
trabalho prestado frente a Escola do Parque Novo Horizonte. Parabenizou a todos os 
Vereadores e Vereadoras pela aprovação do Projeto de Lei 349/2021, falando da 
satisfação em fazer parte deste grupo, Projeto este que acorda uma ajuda financeira 
aos Universitários que hoje vão à Coxim, o que não ocorria com o Projeto anterior, 
assim chegando a todos de uma maneira indistinta. Deixou seus parabéns a Gerente 
de Saúde lndianara e como bem dito pelo Vereador Arnaldo, estender seus 
cumprimentos a todos os Servidores da Saúde, em especial aqueles que estiveram a 
frente no combate ao Covid, bem como no atendimento do posto do Covid, local este 
que estivemos no encerramento do atendimento no Posto do Covid, sendo estas 
pessoas verdadeira guerreiras e fala com propriedade sobre isso, pessoas que ficaram 
doentes no cumprimento de suas atividades, citou a Roseli , doutor César que ficou 
longe da família por muito tempo, desenvolvendo um trabalho de suma importância a 
nossa população, fica aqui seus parabéns agradecimentos a todos, e não pode ficar 
de fora o Senhor Prefeito destinou um carinho especial no combate desta pandemia 
desde o seu principio.Ao nobre companheiro Vereador Sinuca quer se dirigir no 
tocante ao lapso temporal que a Vereadora Flávia deixou passar a vez de sua fala, 
porém entendeu que não havia prejuízo em conceder a palavra a Vereadora por uma 
questão até mesmo de cortesia e por não ter visto prejuízo concedeu a palavra a 
Vereadora, e sobre ter palavra disse que a tem e muito palavra. No tocante a 
progressão falada pelo Vereador Fábio Sinuca, que deve ser a progressão funcional, 
sendo que aqueles Servidores que haviam adquiridos até agosto onde ocorreu a 
implantação da Lei em vigor 173 tiveram seus direitos adquiridos, estes continuam 
sendo incorporados o quinquênio, nos demais o Prefeito irá se explicar com certeza. 
Em um aparte o Vereador Fábio disse pensar que direito adquirido é qu "ci votada 



a Lei, sendo a mesma votada muito tempo atrás então é direito adquirido, e a gente 
acreditava que Ele ia usar suas prerrogativas para dar pra todos aqueles que tiveram 
seus direitos adquiridos anteriormente, também Ele poderia não ter dado aumento 
mas equiparar os salários porque a inflação está aí, gostaria que lhe respondesse 
juridicamente e ai irá fazer uma análise junto ao Ministério Público pra ver o que 
acontece. Voltando a sua fala o Presidente disse que a Lei posterior sempre revoga ou 
altera a anterior e a Lei 173 veio pra isso e devemos respeitar, mas como disse Vossa 
Excelência irá encaminhar o oficio e o Executivo irá responder com certeza. Finalizou 
sua fala agradecendo a cada Vereador e Vereadora pelas reivindicações trazidas junto 
a esta Casa todas de grande valia para nosso povo. E como disse deste o inicio dos 
trabalhos está corno Presidente desta Casa eleito por Vossas Excelências sempre 
procurou o diálogo e pautar as discussões em conjunto e assim vamos fazer até o 
último dia que estará nesta Casa. E nada mais havendo a tratar encerrou a presente 
Sessão. E eu Alexandro Rodrigues Campos, 12 Secretário lavrei a pr sente Ata que após lida, 
discutida e se aprovada vai assinar por mim e pelo Presidente., 


